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INFORMAČNÝ LIST

Žiť z odpustenia
"Ty sa vôbec nič nenaučíš!" Niekedy nepomôžu žiadne reči a vysvetľovanie, žiadny 
príklad ani kázanie. Všetka námaha je zbytočná.

Deti bývajú tvrdohlavé. Niekedy je ťažké nestratiť pri nich trpezlivosť. Dnešná ne-
deľa Reminiscere však ukazuje, že tak je to aj vo vzťahu medzi Bohom a ľuďmi. Sú 
ako obkopaná a vystavaná vinica, o ktorú sa pán stará, ale ktorá prináša len trpčia-
ky namiesto hrozna. Sú ako vinohradníci, ktorí v neprítomnosti dobrého vlastníka 
vinice zaberú vinicu pre seba a Jeho Syna zabijú. Často opovrhujeme Božou vôľou, 
nazdávame sa, že veríme, a správame sa bezcitne a chladne. Nemal by Boh taktiež 
stratiť trpezlivosť? V udalostiach, ktoré zažíval ľud Izraela pri putovaní púšťou, 
to vyzerá skoro tak. Ale: Boh síce trestá, ale zároveň opäť prichádza s milosrden-
stvom. A v Ježišovi sa naplno predstavuje Božia trpezlivosť. Boh posiela svojho Syna 
k hriešnikom, aby trpel za nich – kvôli nádeji pre celý svet.

Uprostred utrpenia a vín pripomína nedeľné evanjelium lásku Boha, ktorý nechce, 
aby sa ľudia stratili. Keď je veľká bieda, potom pomáha pripomenúť sebe, ale aj 
Bohu: " Ó Hospodine, pamätaj na svoje zľutovanie, na svoju milosť."



2. pôstna nedeľa, Reminiscere, 
25. 2. 2024 o 9:00

Piesne:  333, 273, 83, 573, 97, A 25
Liturgické texty: Izaiáš 5, 1 – 7; Rímskym 5, 1 – 11; Ján 3, 14 – 21
Kázeň:  4. Mojžišova 21, 4 – 9: 4 Potom sa pobrali od vrchu Hór ces-
tou k Červenému moru, aby obišli Edómsko. Cestou ľud zmalomyseľnel 5 a hovoril 
proti Bohu i proti Mojžišovi: Prečo ste nás vyviedli z Egypta? Aby sme pomreli na 
púšti? Veď nieto ani chleba ani vody, a tento biedny pokrm sa nám protiví. 6 I poslal 
Hospodin na tento ľud ohnivé hady, serafov, tie štípali ľud, a mnoho ľudu z Izraela 
pomrelo. 7 Vtedy prišiel ľud k Mojžišovi a hovoril: Zhrešili sme, lebo sme hovorili 
proti Hospodinovi a proti tebe. Pomodli sa k Hospodinovi, aby vzdialil od nás hady. 
A tak sa Mojžiš pomodlil za ľud. 8 I riekol Hospodin Mojžišovi: Zhotov si serafa a 
vylož ho na stĺp, a ak sa na neho pozrie ktokoľvek uštipnutý, ostane nažive. 9 Mojžiš 
teda zhotovil medeného hada a vyložil ho na stĺp. Ak niekoho had poštípal, a pozrel 
sa na medeného hada, ostal živý.

25. 2. 2024
2. pôstna 
nedeľa

9:00
9:00

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

27. 2. 2024
Utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

28. 2. 2024
Streda

11:35
12:25
15:00
16:30

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň
Pôstna večiereň – Kultúrny dom, Beňadiková

29. 2. 2024
Štvrtok

17:00
17:45

Pôstna večiereň – Zb. miestnosť, L. Ján
Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján

1. 3. 2024
Piatok

13:00
16:30

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján

3. 3. 2024
3. pôstna 
nedeľa

9:00 

9:00 

13:30

Služby Božie so spoveďou a Večerou Pánovou – 
Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
Nešporné služby Božie – Kultúrny dom, Beňadiková

	)V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/sestru/viacerých 
ľudí, ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou 
alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte, prosím, vedieť. Bližšie 
informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomá-



hajú s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva 
týždne služby z presbyterov. Od pondelka 19. 2. do nedele 10. 3. budú túto služ-
bu zastávať Adela Nikitinová a Juraj Janda.

	)Pozývame vás, aby ste podporili prácu v cirkevnom zbore prostred-
níctvom 2 % z dane z príjmu pre občianske združenie Svätojánska 
evanjelická jednota. Potrebné údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na  
www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. Činnosť 
obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 
0035 9873 9558, Variabilný symbol: 3).

	)Pripomíname povinnosť zaplatiť cirkevný príspevok vo výške 15,- € na osobu 
a rok. Je tak možné urobiť v L. Jáne u sestry pokladníčky Eleny Melnovej a vo 
filiálkach u svojho kurátora, prípadne platbou na účet CZ:
IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051; BIC: SUBASKBX; Variabilný symbol: 2

Zájazd „Spoznávajme Luthera 
a Stretnutie kresťanov“

Východný dištrikt ECAV na Slovensku organizuje v dňoch 4. – 9. 6. 2024 
autobusový zájazd do Nemecka pod názvom „Spoznávajme Luthera a Stret-
nutie kresťanov“.

Počas našej cesty najprv navštívime v dňoch 4. – 7. 6. 2024 mestá Leipzig (prehli-
adka mesta, Thomaskirche, Nikolaikirche, Gustav-Adolf-Werk), Halle (prehliadka 
mesta, Marktkirche, Totenmaske), Torgau (zámok, Katharina-Luther-Stube, Pries-
terhaus), Prettin (Ev. Kirche St. Marien), Wittenberg (Mestský a Zámocký kostol, 
Lutherov a Melanchtonov dom, Panoramatické múzeum 1517, reformačná záhra-
da). V dňoch 7. – 9. 6. 2024 sa potom zúčastníme Stretnutia kresťanov (Christ-
liche Begegnungstage) vo Frankfurte nad Odrou (Nemecko) a Słubici (Poľsko) 
a využijeme program, ktorý nám ponúkne organizátor tohto podujatia.

Stretnutie kresťanov je medzinárodnou ekumenickou akciou, ktorej história siaha do 
doby po páde železnej opony, keď sa po prvýkrát v roku 1991 stretli kresťania z Ne-
mecka, Poľska a Československa. Od tej doby sa spravidla každé tri roky schádzajú 
veriaci z rôznych cirkví a krajín v niektorom z európskych miest. Postupom času sa z 
lokálneho stretnutia stala udalosť oslovujúca viacero evanjelických cirkví zo strednej 
a východnej Európy. Hostiteľskými mestami boli napr. Görlitz, Český Těšín, Praha, 
Bratislava, Drážďany, Wrocław alebo Budapešť. Návštevníci budú mať možnosť zú-
častniť sa bohoslužieb, programu pre deti, workshopov na zaujímavú tému, diskusií 
i koncertov. V čase vojny na Ukrajine a najrôznejších názorových rozdelení v Európe 
budeme mať príležitosť prežiť silu viery budujúcu spoločenstvo v nádeji, že môžeme 
osloviť ľudí dobrej vôle. Mottom frankfurtského stretnutia sa stal verš z listu ap. 
Pavla Rímskym: „Nič nás nemôže rozdeliť“.



Cena zájazdu je 280,-Eur, v ktorej je zahrnutá doprava autobusom, ubytovanie 
v  dvojposteľových izbách, polpenzia, vstupné, tlmočenie). Nástupnými miestami 
budú mestá: Prešov, Poprad, Liptovský Mikuláš, Ružomberok, Martin, Žilina.

Zájazd organizujeme s finančnou podporou partnerskej evanjelickej cirkvi EKM 
v Nemecku.

Bližšie informácie a prihlásenie u vedúceho BÚ VD ECAV Mgr. Samuela Miš-
ka, MBA: riaditel@vdecav.sk; 0918 828 042. Prihlasovanie do naplnenia kapacity 
autobusu, najneskôr do 31. 3. 2024. Prihlásení dostanú v časovom predstihu bliž-
šie a podrobnejšie informácie k zájazdu.



Zájazd evanjelikov do Ríma
Evanjelickej verejnosti ponúkame letecký poznávací zájazd do Ríma – zá-
jazd evanjelikov – v termíne 11. – 16. 6. 2024. 

Cena: 590 EUR s raňajkami, 665 EUR s polpenziou.

Motto zájazdu znie: „Všetci totiž zhrešili a nemajú slávy Božej, ale ospravedlňovaní 
sú zadarmo z Jeho milosti skrze vykúpenie v Kristovi Ježišovi.“ (Rímskym 3, 23n)

V programe chceme navštíviť čo najviac pamiatok. Priestor bude aj na osobné voľno 
a nákupy. Dôležitou súčasťou programu sú služby Božie a modlitebné pobožnosti.

Minimálny počet účastníkov zájazdu je 30.

Organizátor: CK Trinity Košice v spolupráci s Martinom Zaťkom, zb. farárom v CZ Švábovce.

Prihlasovanie: CK Trinity (055/6252 820, info@cktrinity.sk) do 31. 3. alebo do napl-
nenia kapacity.



Čítanie na pokračovanie, 14. časť: 
Kristína Royová: Sluha

5. kapitola
Prišla zima. Boli fašiangy. U Petrášov robili chýrne prípravy na svadbu. Matka mala 
plné ruky práce, otec plnú hlavu mrzutosti. Evka plné srdce radosti a nádeje. So Sam-
kom od jesene nik nehovorieval, akoby ho tu ani nebolo; sotva mu za pozdrav ďako-
vali. Len najmladšia sestra sa potajomky s ním rozprávala.

Mala ona svoju žalosť. Pýtal ju ten, koho chcela; ale rodičom sa neľúbil, a teraz sa už 
išiel ženiť — a — bral si druhú. Zostala dievčina opustená, tiahlo ju to k opustené-
mu, odstrčenému bratovi. Neraz prišla za ním do komory, kde teraz najviac býval.

Naučil sa od Ondrášika robiť varechy; tak strúhal pilno. Čo zarobil, dával matke na 
soľ a svetlo.

Chodil ešte ďalej k starému Dávidovi. „Len sa uč,“ povedal tento; „budeš ty mať ešte 
raz sklep, zíde sa ti.“ Každý večer býval zase u Ondrášikov, a tam zabúdal, že je na 
svete sám; bolo mu tu v tomto dome vždy ako v raji.

Poznávali tu pravdy Božie lepšie. Rozumeli, aká to radosť horela v srdci Panny Márie, 
keď ústa spievali: „Moja duša zvelebuje Pána a môj duch plesá nad Bohom, mojím 
spasiteľom.“ Zrodil sa Kristus v ich srdciach. Po prvý raz v živote slávili toho roku 
opravdivé Vianoce, Božie narodenie.

So zimou vrátila sa Podhájskemu žena. Prosil ju v liste; prišla, prišla predsa. Ani 
nevedel, ako jej má miesto ofúkať, taký bol rád. Ona len plakala a ani pochopiť to 
nevedela, že by mohlo pre ženu také šťastie ešte na zemi jestvovať.

Muža našla poriadneho, akým nikdy nebýval — lebo, keď sa za neho vydala, bol už 
opilec — svokru dobrú, deti milé, zdravé, celý dom čistý, komoru na zimu zásobenú.

Vyrobili Podhájski na chlebík. Aj ona doniesla pár zlatých zo služby. Radostne vypla-
tila, čo kde aké dlhy ešte mali. Pokúpila šaty svokre, mužovi, deťom; sama bola dobre 
zašatená. Nakúpila do kuchyne riadu. Ach, tak to tu milo teraz vyzeralo!

A, čo bolo najhlavnejšie, prišla so srdcom hladným. Ak kto, tak ona rada počúvala 
Slovo Božie; a ktorých dobehla — ktorých predbehla. Ó, veď jej tak ľahko bolo uveriť 
v Boha a milovať Jeho Syna, Ježiša Krista, ktorý v jej živote urobil takú veľkú pre-
menu. A keď raz zakúsila tú Božiu lásku v srdci, nemlčala o nej. Mala rodinu, bývalé 
priateľky, bratancov; v nedeľu bola ich malá izbietka hneď plná, a Metod im musel 
čítať. Volali mladíka potom aj do druhých domov na návštevu.

„Metod, tie lastovičky začínajú sa tuším zletovať!“ povedal raz Samko. „Ty si hovo-
ril tam v háji, že celá naša dedina mala by mať modlitebné zhromaždenie, a že my 
máme začať; — ešte aj k tomu príde.“

„Sotva, Samko. „Tesná je brána a úzka cesta, ktorá vedie do života, a málo je tých, 



ktorí ju nachádzajú.“ No to nič nerobí, ukážeme ľuďom cestu: a keby nikto nešiel za 
Pánom Ježišom, On hovorí: „Ty poď za mnou!“ My pôjdeme za Ním, pravda?“

„Áno, Metod, za Ním a raz s Ním!“

* * *

V týždni vozili teraz Ondrášikovci drevo na Metodovu chalupu; s jarou mala začať 
stavba. Čo bolo možné, všetko si chystal, aby bolo potom hotové.

Breh bol už skopaný. Tehly mal nadostač, i kamenia na základy. Škridlicu na strechu 
tiež vozili, keď bol čas, a skladali ju u Ondrášikov.

Z hôr navozili aj tenkú guľatinu, a keď mal čas, robil si z nej koly; chcel vraj celý malý 
pozemok ohradiť.

No naraz dostali Ondrášikovci nečakane smutnú správu. Písala dcéra Anna, že jej muža 
tak veľmi oči bolia, že mu lekár nariadil, ak nechce oslepnúť, aby zaraz išiel domov; tak 
že sa hneď musia vydať na cestu, len čo on príde z nemocnice. Bola to smutná zvesť; 
netak ťažko by ju inokedy niesli. Dnes, keď sa už vedeli modliť, povedali len: „Poručené 
Bohu; vložíme to do Božích rúk, keď to na nás dopustil, musíme niesť.“

V tomto týždni, keď u Petrášov chystali veselie — a volali pre slušnosť aj Ondráši-
kovcov — v tom týždni došiel chorý zať aj dcéra, po ceste tiež chorá. Nemohla Dorka 
Evke ísť za družicu; mali v dome práce dosť a dosť. Keby Metod nie, ani by neporo-
bili, ani by sa neporadili.

Divila sa dcéra Anna, kto to rodičom tak pomáha. Rozprávala i Dorka i matka, áno i sám 
otec, akého sluhu poslal im Boh do domu. Čudoval sa nad tým i Jozef, jej muž, len ho-
vorí: „Taký sa mi jeho hlas zdá akýsi známy, akoby som ho už kdesi bol počul hovoriť.“

„Ktovie, či ste sa aj niekde nezišli; však my nikto nevieme, skadiaľ prišiel. On o sebe 
nikdy nerozpráva; ale z toho, čo rozpráva, vieme, že musel vidieť mnoho sveta.“

* * *

A zase bola nedeľa. Starý Dávid sedel pri teplých kachliach a rozmýšľal. Hoci mal 
okno i dvere zavreté, počul predsa muziku i výskanie od Petrášov; tam bola svadba. 
Odbavovali ju preto v nedeľu, lebo cigán na všetky strany mal nasľubované, nedosta-
li by v utorok muziku, sotva ju nadnes a zajtra dostali.

Zrazu ticho otvoria sa dvere a vedľa žida sadol si Metod.

„Ale, vitaj!“ potešil sa starec. „Ideš predsa? No, ako je tam u vás?“

„Chvála Bohu, lepšie. Doktor povedal, že do jari môže mladý sedliak ozdravieť, a sed-
liačka však je už hore od rána, len je ešte slabá.“

„Ale, Metod — keď som tak sedel bez roboty — no tak som myslel, čo bude s tebou. 
Keď Ondrášik má už deti doma a ozdravejú, nebude aj sluhu aj kraviara potrebovať.“

Pokračovanie nabudúce
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